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маркуванні продукції інших виробників не були зазначені конкретні назви 

ароматизаторів, а вказувалася лише загальна інформація про їх наявність у складі. 

Така неповнота даних ускладнює оцінку якості продукції та обмежує можливість 

споживача отримати повну інформацію про використані харчові добавки та 

суперечить нормам Закону України «Про затвердження Вимог до харчових 

ароматизаторів, Вимог до харчових добавок та Вимог до харчових ензимів» [2]. 
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ДЕСУЛЬФУРИЗАЦІЯ ЛІГНІНУ ЯК ФАКТОР ПІДВИЩЕННЯ 

ЕКОБЕЗПЕЧНОСТІ БІОКОМПОЗИТІВ 

Крафт-лігнін є побічним продуктом сульфатного процесу отримання 

целюлози. Хоча річне виробництво лігніну сягає 50–70 млн тонн, його 

використання для залишається обмеженим, і лише 1-2% використовуються для 

виготовлення цінних продуктів [1]. Решта лігніну розглядається як відходи та 

переважно спалюється для отримання теплової енергії [2]. Використання лігніну 

як армувального наповнювача в полімеркомпозитах дозволяє створювати легкі та 

екологічно безпечні матеріали, попит на які стабільно зростає [3]. Очищення 

лігніну є вирішальним у випадку розробки екобезпечних біодеградабельних 

полімеркомпозитів. Наявність залишків сірки у складі композитів призводить до 

утворення токсичних сполук під час їхнього розкладання в ґрунті, що негативно 

впливає на мікрофлору [4]. Таким чином, перехід від спалювання до глибокої 

переробки очищеного лігніну відповідає принципам циркулярної економіки, 

зменшуючи навантаження на сміттєві полігони [5]. 

Вміст лігніну для досліджень вибрано в кількості 140 мас. ч. як 

оптимальний згідно попередніх результатів досліджень [6]. Необхідно встановити 

оптимальний ступінь підсушування композиції, за якого можна підвищити 

міцність біокомпозитних матеріалів. Біокомпозитний матеріал без підсушування 

має надзвичайно низьку (0,32 МПа) міцність на стискання (рис.1).  
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Рисунок 1. Залежність міцності на стискання біокомпозитів від підсушування 

композиції 

Встановлено, що біокомпозитний матеріал з підсушуванням композиції 5% 

має найвищу міцність на стискання 12,92 МПа серед досліджуваних матеріалів. У 

випадку збільшення ступеня підсушування композиції від 10% до 25% 

спостерігається поступове зниження міцності на стискання біокомпозитів вдвічі.  

Проведено дослідження хімічного складу очищеного та неочищеного 

лігніну. Перед очищенням лігнін було просіяно та розділено на фракції. Для 

очищення лігніну від сірки вибрано пероксид водню. Лігнін різної фракції було 

поміщено в розчин перекису водню 3% на 20 хвилин з періодичним 

помішуванням. За допомогою хімічного аналізу встановлено, що найбільший 

вміст сірки міститься в неочищеному лігніні. Зафіксовано менший вміст сірки для 

лігніну більшої фракції (0,5–0,7 мм) порівняно із лігніном із фракцією менше 

0,14 мм.  
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